Итоги  реализации  Национального проекта «Здравоохранение» 
 на 01.10.  2022 года
1. Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи.
- проведен капитальный ремонт помещения для размещения компьютерного томографа  (4 млн. руб.), система компьютерной томографии Aquilion Lightning (55 млн.руб)
- поставлен автомобиль для перевозки пациентов с ограниченными возможностями на базе Lada Largus (1,5 млн. руб.) 
- введен в эксплуатацию модульный ФАП в с.Сабанаево (май 2022 г.)   
- завершаются работы по установке модульного ФАП в с. Никольское
- поставлены гинекологические кресла в количестве 2 шт. (120 000 руб.), которые установлены в женской консультации.
- поставлен аппарат многофункциональный ингаляционной анестезии для взрослых и детей (3 482 500 руб.)  в операционный блок хирургического отделения. 
- поставлен аппарат электро-хирургический высокочастотный «ЭлеПс» благодаря которому во время операций значительно уменьшается кровопотеря, заживление послеоперационных ран наступает гораздо быстрее и уменьшается риск послеоперационных осложнений.  
- Система компьютерной томографии Aquilion Lightning (55 млн.руб)
2. Реализация регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями.»
-Дефибрилляторы в количестве 2 шт. ( 262 485,30 руб.). 
-Модульная система для регистрации и дистанционной передачи ЭКГ «EASY ECG»-14 шт.(1 524 600 руб)
[bookmark: _GoBack]3. Реализация регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями.
Поступили видеогастроскопы в количестве 2 шт. на сумму(3 914 330 руб.) Установлены в кабинетах эндоскопии при поликлинике. 
В 2021 году в рамках данного проекта в ЦРБ были поставлены: Маммограф рентгеновский цифровой «Маммо-4-М» (13 000 000 руб.), аппарат флюорографический цифровой «РЕНЕКС-Ф5000» (7 652 333 руб.), эндоскопический комплекс (3 058 000 руб.), рентгеновский диагностический цифровой комплекс «Диаком» на 2 рабочих места ( 11 млн рубл.)
4. Реализация регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)».
В рамках данного проекта в ЦРБ за 2021-2022 годы поступило 133 компьютера, 15 принтеров, 29 ед. МФУ, 5  планшетных компьютеров (18098,30 руб.), 27 ноутбуков (1587547,08 руб.). Это позволило не только обновить парк компьютерной техники, но и информатизировать 42 ФАПа, 2 ОВОП и 1 СВА.  
5. Реализация регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами».
Совместно с Администрацией МР Буздякский район РБ ведется активная работа но привлечению и поддержке молодых специалистов. Проводятся регулярные выезды в БГМУ и медицинские колледжи с целью встречи с выпускниками и учащимися. Вновь прибывшим специалистам предоставляется служебное жилье, для их детей - места в детских садах и школах.
Так в 2021 году трудоустроились 2 врача-специалиста: врач-рентгенолог, врач-педиатр-участковый. Все: молодые врачи получили выплаты в рамках федеральной программы «Земский доктор» в сумме 1,5 млн. рублей.	
В БГМУ на сегодня обучаются 26 студентов на целевой основе, («Лечебное дело» - 14, «Педиатрия» - 8, «Фармация» - 4). В 2022 году заключили договора для прохождения целевого обучения по специалитету 24 выпускников школ но специальностям: Педиатрия, Лечебное дело, Стоматология.
В 2022 году закончили обучение, прошли аккредитацию, получили диплом и трудоустроились врачи-клинические ординаторы, обучавшиеся по целевым направлениям по специальностям «Травматология-ортопедия» и «Общая врачебная практика (семейная медицина)».
В этом году устроились на работу 5 молодых врачей-специалистов, в том числе: 
- 3 врача-стажёра (ординаторы по специальностям «Анестезиология- реаниматология» и «Терапия»);
-	1 врач-стоматолог-терапевт, подавший документы для участия в программе «Земский доктор»;
-	2 врача, закончившие ординатору (врач-травматолог-ортопед, врач-терапевт-участковый (семейная пара).
Планируется	приём	врача общей практики, закончившего ординатуру по целевому направлению с дальнейшим участием в программе «Земский доктор».
Врач-хирург трудоустроен.
В 2022 г. заключил договор для прохождения целевой клинической ординатуры - 1 выпускник БГМУ по специальности «Анестезиология-реаниматология».
Приняты 3 молодых специалиста среднего звена, завершившие Туймазинский медицинский колледж и прошедшие аккредитацию по специальностям «Акушерское дело» - 2, «Лечебное дело» - 2, на должность заведующего Килимовским ФАП - фельдшер и заведующей Гафурийским ФАП с дальнейшим участием в программе «Земский фельдшер 2022 год».
Также молодым специалистам, принявшим решение остаться работать в сельской местности, предоставляется возможность участия в Государственной программе « Комплексное развитие сельских территорий в Республике Башкортостан».
Производятся стимулирующие выплаты в соответствии с действующим Положением об оплате труда (доплаты за стаж 5% -молодому специалисту, со стажем от 3 до 5 лет - 10%; более 5 лет - 15%); уральский коэффициент (15%), надбавки за работу на селе (25%), в том числе специалисты имеют право на получение ежемесячной- компенсационной выплаты в соответствии с законом РБ «О мерах социальной поддержки специалистов, проживающих и работающих в сельской местности и рабочих поселках» (т.е. оплата коммунальных услуг).	
Ежемесячно выплачиваются денежные выплаты врачам и медсестрам участковой сети, врачам и фельдшерам скорой медицинской помощи, заведующим ФАП-фельдшерам и акушеркам, фельдшерам ФАП, медицинским сестрам ФАП, в соответствии с решением заседания врачебной комиссии по контролю качества и эффективности лечебно-диагностического процесса с оценкой конечных результатов деятельности структурных подразделений. 

